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令和４年 佐賀県西部広域環境組合議会 第１回臨時会 

令和４年７月２２日（金） 

午後２時５８分 開会 

１ 議員着席 
 

２ 開会・開議 

 
日程第１         議長の選挙 
 
追加日程第１       副議長の選挙 
 
追加日程第２       議席の指定 
 
追加日程第３       会議録署名議員の指名 
 
追加日程第４       会期の決定 
 
追加日程第５       議案の一括上程（管理者の提案事項に関する説明） 
 
追加日程第６ 議案第４号 松浦町健康増進施設建設工事請負契約の締結について 
 
追加日程第７ 議案第５号 佐賀県市町総合事務組合規約の変更について 
 
追加日程第８ 議案第６号 佐賀県西部広域環境組合監査委員の選任について 
 
追加日程第９ 議案第７号 令和４年度佐賀県西部広域環境組合一般会計補正予算（第１号） 
             について 
 

 

午後２時５８分 開会 

 

〇副議長（川内 聖二議員） 

 皆さん、こんにちは。副議長の川内でございます。本議会の議長でありました松尾初秋議員の任期満

了に伴いまして、現在、議長が不在となっております。 

よって、地方自治法第１０６条第１項の規定により、議長が選出されるまでの間、副議長の私が議長

の職を執り行いますので、よろしくお願い申し上げます。 

ただ今の出席議員は２０名であります。定足数に達しておりますので、令和４年佐賀県西部広域環境

組合議会第１回臨時会を開会いたします。 

 なお、開会前に報道関係者から取材の申し入れがあっており、これを許可しておりますのでご了承く

ださい。 

議事の進行上、伊万里市選出の桑本成司議員、武雄市議会選出の古川盛義議員、松尾初秋議員、鹿島

市長の松尾勝利議員、有田町長の松尾佳昭議員、有田町議会選出の今泉藤一郎議員には、仮議席を指定

いたします。 



仮議席は、ただ今ご着席の議席を指定いたします。 

本日の議事日程は、お手元に配布のとおりであります。 

古川議員、松尾初秋議員、松尾佳昭議員はふたたびの選出です。 

ここで、新たに組合議員となられました桑本議員、今泉議員には、慣例により、一言ご挨拶をいただ

きたいと思います。 

〇１番（桑本 成司議員） 

 ５月２３日に伊万里市副市長を拝命いたしました、桑本成司です。よろしくお願いします。 

〇１４番（今泉 藤一郎議員） 

 ４月２１日に有田町議会議長を拝命いたしました、今泉藤一郎と申します。よろしくお願いします。 

 

〇副議長 

 どうもありがとうございました。 

 日程第１、「議長の選挙」を行います。 

 選挙の方法には、地方自治法第１１８条第１項の規定による投票による方法と、同条第２項の規定に

よる指名推選による方法がありますが、慣例により議会選出議員をもって選考委員とし、議長選出がな

されております。 

 お諮りします。議長選出につきましては、慣例のとおり選考委員会をもって選出することにご異議あ

りませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇副議長 

ご異議なしと認めます。 

よって、選考委員会において選出することに決定しました。 

 ここで、暫時休憩いたします。 

（議会選出議員退出・選考委員会協議） 

――― 暫時、休憩 ――― 

〇副議長 

 会議を再開します。 

 選考委員会から報告をお願いします。 

〇２２番（坂口 久信議員） 

 選考委員会座長を務めました坂口でございます。 

 協議結果をご報告いたします。選考委員会としましては、議長に川内聖二議員を指名推選したいと思

います。よろしくお願いします。 

〇副議長 

 ただ今、選考委員会から議長に川内聖二議員を指名推選したいとの報告がありました。 

 お諮りいたします。川内聖二議員を議長の当選人と定めることにご異議ございませんか。 



〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇副議長 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、川内議員が議長に当選されました。 

 ただ今、議長に当選した川内聖二が議場におりますので、会議規則第３１条第２項の規定により、当

選の告知を行います。 

 

〇議長（川内 聖二議員） 

 議長選任にあたり一言ご挨拶を申し上げます。この度突然の議長選任を賜り、感謝申し上げるととも

に、責任の重さを痛感し身の引き締まる思いであります。私、正直に申しまして、前回議会で副議長に

選任いただき、挨拶をここで申し上げ、本日より副議長の職務を失礼が無いようにと努めなければと思

った矢先のことでした。本当に驚いております。しかし、選任された以上、不慣れではございますが皆

様方のお力添えを頂きながら、公正かつ円滑な議会進行に努めてまいりますので、温かいご支援のもと、

並びにご指導ご鞭撻をよろしくお願いいたします。最後に松尾初秋前議長にはこれまで長きに渡り議会

運営にご尽力を賜りましたことに心から感謝並びに厚く御礼申し上げ、簡単ではございますが私の就任

の挨拶とかえさせていただきます。この度はありがとうございました。 

 

〇議長 

 ここで、暫時休憩いたします。 

（追加議事日程配布） 

――― 暫時、休憩 ――― 

〇議長 

 会議を再開します。 

ただ今、副議長が欠員となりました。 

 お諮りします。副議長の選挙を日程に追加し、追加日程第１として、日程の順序を変更し、直ちに議

題にしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、副議長の選挙を日程に追加し、追加日程第１として、日程の順序を変更し、直ちに議題とす

ることに決定しました。 

 追加日程第１、「副議長の選挙」を行います。 

 選挙の方法には、地方自治法第１１８条第１項の規定による投票による方法と、同条第２項の規定に

よる指名推選による方法がありますが、慣例により議会選出議員をもって選考委員とし、副議長選出が

なされております。 



お諮りいたします。副議長選出につきましては、慣例のとおり、選考委員会をもって選出することに

ご異議ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

ご異議なしと認めます。 

よって、選考委員会において選出することに決定しました。 

 ここで、暫時休憩いたします。 

（議会選出議員退出・選考委員会協議） 

――― 暫時、休憩 ――― 

〇議長 

 会議を再開します 

 選考委員会から報告をお願いします。 

〇２２番（坂口 久信議員） 

 協議結果をご報告いたします。選考委員会としましては、副議長に藤瀬議員を指名推選したいと思い

ます。よろしくお願いします。 

〇議長 

 ただ今、選考委員会から副議長に藤瀬都子議員を指名推選したいとの報告がありました。 

 お諮りいたします。藤瀬議員を副議長の当選人と定めることにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、藤瀬議員が副議長に当選されました。 

 ただ今、副議長に当選されました藤瀬議員が議場におられますので、会議規則第３１条第２項の規定

により、当選の告知を行います。 

 藤瀬議員、副議長の当選承諾及び挨拶をお願いします。 

〇副議長（藤瀬 都子議員） 

 今回、副議長に推選いただきました大町町の藤瀬都子です。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

〇議長 

 ありがとうございました。今後ともよろしくお願いいたします。 

〇議長 

追加日程第２、議席の指定を行います。 

 交代議員の議席番号は、前任議員の番号とすることが会議規則により定められておりますので、議席

番号は、ただ今ご着席の、桑本議員が１番、古川議員が５番、松尾初秋議員が６番、松尾勝利議員が７

番、松尾佳昭議員が１３番、今泉議員が１４番といたします。 



  

〇議長 

追加日程第３、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員に、 

議席番号１２番  森田 明彦議員、 

議席番号２０番  片渕 栄二郎議員 

の両名を指名いたします。 

 

〇議長 

追加日程第４、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日７月２２日の１日間としたいと思います。このことにご

異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

ご異議なしと認めます。 

よって、会期は本日１日間とすることを決定いたしました。 

 

〇議長 

追加日程第５、議案の一括上程を行います。 

本日上程の議案は４件でございます。朗読については省略いたしますので、ご了承願います。 

なお、上程されている議案については、一括して提案理由の説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

それでは管理者。 

○管理者（深浦 弘信） 

本日、ここに令和４年佐賀県西部広域環境組合第１回臨時会をご招集し、当面する諸案件につきまし

てご審議をお願いするにあたり、その提案理由並びに概要をご説明申し上げます。 

議案第４号「松浦町健康増進施設建設工事請負契約の締結について」は、松浦町健康増進施設建設工

事の請負契約を締結するにあたり、工事請負の予定価格が、１億５千万円以上となりましたので、議会

の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により議会の議決をお願いす

るものであります。 

次に、議案第５号「佐賀県市町総合事務組合規約の変更について」は、令和４年４月１日付けで、杵

東地区衛生処理場組合の名称が杵島地区衛生処理組合に変更されたことに伴い、佐賀県市町総合事務組

合規約を変更することについて、地方自治法第２８６条第１項及び第２９０条の規定により議会の議決

を求めるものであります。 



次に、議案第６号「佐賀県西部広域環境組合監査委員の選任について」は、識見を有する者として選

任した監査委員、井関勝志氏の任期が、令和４年７月２３日で満了することに伴い、同氏を再任したい

ので、議会の同意を求めるものであります。 

次に、議案第７号「令和４年度佐賀県西部広域環境組合一般会計補正予算（第１号）について」は、

歳入歳出それぞれ２２０万円を追加いたしまして、歳入歳出予算の総額を、２５億１，８７９万９千円

とするものであります。 

また、松浦町健康増進施設備品等賃貸借料に係る債務負担行為につきましては、令和５年度から共用

化しを予定しております、松浦町健康増進施設の空調及び備品類について、リースによる導入を行うた

め、今議会において債務負担行為を設定するものであります。合わせてご審議をお願い申し上げます。 

以上が、今回提案いたしました議案の提案理由並びに概要をご説明申し上げましたが、よろしくご審

議いただきますようお願い申し上げます。 

 

○議長 

 追加日程第６、議案第４号「松浦町健康増進施設建設工事請負契約の締結について」を議題といたし

ます。 

 補足説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

それでは事務局長。 

○事務局長 

 議案第４号「松浦町健康増進施設建設工事請負契約の締結について」補足説明を申し上げます。 

 議案書１ページをご覧ください。 

 松浦町健康増進施設につきましては、平成２４年１２月に地元、松浦町の対策協議会と締結いたしま

した「地域振興策協定書」に基づき、地域振興策の一環として整備するもので、予定価格が１億５千万

円を超えており、佐賀県西部広域環境組合議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する

条例第２条の規定により、工事請負の本契約を締結するには議会の議決が必要になる為、上程している

ところです。 

 契約金額は１億６，１４２万５千円、竣工期限 令和５年１月３１日、契約方法 指名競争入札による

契約、契約の相手は伊万里市の金崎建設株式会社でございます。 

 入札につきましては、５月２７日の第２種指名審査委員会、６月２１日の第１種指名審査委員会を経

て、３社を指名し、７月１３日に入札を行い、７月１９日に仮契約を行ったところでございます。 

 工事の概要につきましては、議案説明資料１ページをご覧ください。 

 建設の場所は当センターの北側にあります松浦コミュニティセンター横、構造としては、鉄骨造平屋

建て、延床面積約６００㎡の建物となります。施設内容はスポーツ室、軽いトレーニング等ができるト

レーニング室、子ども達が遊べるキッズスペース、またキッズスペースの隣には休憩室を設け、子ども



達を見ながら保護者が休憩できるスペースも備えて付けております。供用開始は来年４月からを予定し

ております。 

 以上で補足説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

〇議長 

 これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〇２番（盛 泰子議員） 

 今回契約締結ということですが、図面が添えられておりますので、そのことについてお尋ねさせてい

ただきます。小さな子ども達を連れた方々が利用する施設なので、トイレにチャイルドキープなどは用

意してあるかどうか、それと授乳室が無いようですが、この辺については地元の対策協議会でしっかり

議論されたとは思いますけれども確認をしたいと思います。 

〇事務局長 

ただ今のご質問にお答えします。この施設の概要につきましては地元の対策協議会と我々で協議して

まいりました。まちづくりの一環としてここを拠点に活用していただくべく、お願いをしてきたところ

でございます。そんな中、対策協議会で利活用検討委員会なるものを立ち上げていただき、各種松浦町

の団体の代表が出席され、そこで協議されたものがこの内容です。当初要望が大きく膨らんでしまい、

そこの部分については組合側としても要望を細かく把握してこの格好になったものです。 

〇議長 

ほかに質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

質疑はありませんので、質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 討論はありませんので、討論を終わります。 

 採決を行います。本案を原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、議案第４号は原案のとおり可決されました。 

○議長 

 追加日程第７、議案第５号「佐賀県市町総合事務組合規約の変更について」を議題といたします。 

本案は、先ほど提案理由で説明がありましたので、補足説明を省略し、直ちに質疑に入りたいと思い

ますが、これにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 



〇議長 

 ご異議なしと認めます。 

これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

質疑はありませんので、質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 討論はありませんので、討論を終わります。 

 採決を行います。本案を原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、議案第５号は原案のとおり可決されました。 

 

〇議長 

 追加日程第８、議案第６号「佐賀県西部広域環境組合監査委員の選任について」を議題といたします。 

 本案は、先ほど提案理由で説明がありましたので、補足説明を省略し、直ちに質疑に入りたいと思い

ますが、これにご異議ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 ご異議なしと認めます。 

これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

質疑はありませんので、質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 討論はありませんので、討論を終わります。 

 採決を行います。本案を原案のとおり同意することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 ご異議なしと認めます。 



 よって、議案第６号は原案のとおり同意されました。 

 

〇議長 

 追加日程第９、議案第７号「令和４年度佐賀県西部広域環境組合一般会計補正予算（第１号）につい

て」を議題といたします。補足説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

それでは事務局長。 

○事務局長 

議案第７号「令和４年度佐賀県西部広域環境組合一般会計補正予算（第１号）について」補足説明を

申し上げます。 

別冊の「令和４年度一般会計補正予算（第１号）」をご準備ください。 

それでは、補正予算書の１ページをご覧ください。 

今回の補正額は、予算の総額に歳入歳出それぞれ２２０万円を増額し、補正後の総額を２５億１，８

７９万９千円とするものです。補正が必要となった要因といたしましては、当初予算段階で計上してお

かなければならない経費、松浦町健康増進施設建設工事に係る工事監理費用２２０万円が計上漏れであ

ることが判明し、追加するものでございます。大変申し訳ございません。財源は施設整備基金からの繰

り入れとなります。 

次に３ページをご覧ください。債務負担行為の設定についてでございます。 

松浦町健康増進施設の空調及び備品をリースで導入するために、期間を令和５年度から令和１１年度

までの７年間とし、限度額を４，５８３万８千円の債務負担行為を設定するものであります。 

当初予算で計上しております松浦町健康増進施設建設工事請負費には、空調と備品の経費は含まれて

おりません。理由といたしましては、施設整備費と維持管理費をそれぞれ１億５千万円、合計の３億円

を上限とすることが決められております。しかしながら、近年の資材高騰を受け、空調と備品を施設整

備費に含めますと、施設整備費が１億５千万円を大幅に超える状況でございましたので、空調と備品に

つきましては、リースによる導入とし、維持管理費の中で見ていくこととしたところです。 

施設に必要な備品等につきましては、地元の皆様方と協議が必要であり、昨年から協議を行ってきま

したが、何とか本年６月中に決定した次第であります。 

また、空調について、工期内で設置しなければなりませんが、現行予算では契約そのものが出来ない

状況にあります。したがいまして、今回、空調及び備品のリースに係る債務負担行為を設定するもので

ございます。 

内訳といたしましては、空調に係る分が１，７６０万円、備品に係る分が１，８７７万９千円の合計

３，６３７万９千円に７年間のリース料率１．５％で計算した結果が４，５８３万８千円でございます。 

なお、入札等についてはこれからとなりますので、現時点での最大値を債務負担行為の限度額として

設定しております。 

 以上で補足説明を終わります。宜しくご審議賜りますようお願い申し上げます。 



〇議長 

 これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〇８番（伊東 茂議員） 

当初予算で２２０万円の計上忘れということですが、今回補正予算では基金繰入金ということですが、

当初でも基金を繰り入れる予定だったのかお尋ねします。 

〇事務局長 

当初に計上していても基金繰入金となっていました。 

〇８番（伊東 茂議員） 

 空調と備品等について７年リースとなっているが、他の方法も幾つか検討された上でのリース契約ですか。 

〇事務局長 

３億円の範囲の中で地元と施設整備について協議をしましたが、当初の約束事で１億５千万円で建物

を建てることが決まっておりましたので、空調と備品について、地元との協議がなかなかうまくいかず、

それ以外の方法については検討まではしておりませんでした。 

〇議長 

 ほかに質疑はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

質疑はありませんので、質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 討論はありませんので、討論を終わります。 

 採決を行います。本案を原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、議案第７号は原案のとおり可決されました。 

 

○議長 

 以上で本議会に提出されました議案の審議、討論、採決など、すべての日程が終了いたしました。 

 お諮りいたします。今までに議決されました各議案について、条項、字句、数字その他の整理を要す

るものについては、その整理を議長に一任していただきたいと思います。これにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議なしと認めます。 



 よって、条項、字句、数字その他の整理を要するものについては、議長に一任していただくことに決

定いたしました。 

これをもちまして、令和４年佐賀県西部広域環境組合議会第１回臨時会を閉会いたします。 

どうもお疲れ様でございました。 

 

午後３時３７分 閉会 
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